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őo0fan 
dörzsölték a szemüket, hogy 
meggyőződjenek arról, nem- 
csak káprázat-e, mikor az er- 

délyi lapok hiradását átbetüz- 
ték, hogy a C. F. R. leszállitja 
a személy- és tehertarifákat. 
Egészen uj, sohasem hallott 
dolog ez. Eddig még csak e- 
melésben volt részünk, de mi- 

vel az autoforgalom nagyará- 
nyusága komolyan veszélyezte- 

iia C.F. R. bevételeit, hát egy 
igazán nem várt elhatározásra 
jutottak a vasutas Korifeusok. 
Arra persze ezek az illetéke- 
sek nem gondoltak, hogy első- 
sorban a C. F. R. teljhatalmu 
vezérigazgatójának, Vidrighin 
Stánnak évi több milliós fize- 
tését kellene leszállitani. Erről 

azonban szó sincsen, sőt min- 

den reményünk meg van hozzá, 
hogy ezt a hihetetlenül tulma- 

gas javadalmazást még bővite- 
ni is fogják azok a tisztelet- 

dijak, amelyeket a vezérigaz- 
gató önzetlen munkásságával 
feltétlen ki is fog érdemelni a 
vasut fellenditése teréa. Ezek 
után tehát nincs más hátra, 
mint a kincstár más források- 
ból eredő bevételeit emelni. Ha 
a kiviteli illetékekből származó 
állami bevételekre és a beho- 
gatali vámokból eredő jövede- 

llemre - mint tudjuk - nem 
szabad számitani, mert hiszen 
ma is oly magasak, hogy két- 
ségbeejtő apadás mutatkozik 
ezeknél a bevételi tételeknél 
is, akkor nem marad más hát- 
ra, mint egyetlen fokoz- 
ható bevételi forrás: a z 
adók emelés e, ami a 
ömn..... 

Fiatal párokat érdekli. 
Megérkeztek az uj divatu gyermek- 
kocsik. Árak az eddigieknél olcsób- 

zebb kivitelben 
aphatók 

er annál. 

kincstárnak a legkényelmesebb, 
mert a legkönnyebben behajt-! 
ható, ami azonban nemzetgaz- 
daságilaga legszerencsétlenebb, 
a legsulyosabb bajokat hozó 
következményekkel járhat. - 

Ezt jelenti a C. F. R. tarifák 
leszállitásának Csak ra- 

vasz megfogalmazását annak, [ 
hogy olcsóbb vasuti szállitás 
jön. A hang, amely ezt hirdeti, 
még a Jákobé, de vigyázzunk, 
mert a szőrös kéz, amely adó- 

prés formájában belenyul fe- 
nékig máris a zsebünkbe, - 

az Ezsaué!... 

Rendöri védelmet kér: a közönseg 

a kávéházi virágos- 

nénikék ellen. 
(Szatmár, ápr. 7) Nagy tár- 

saságban ülsz a kávéházban. 
Nők is vannak az asztal körül, 
szépek, kivánatosak és ilyen- 
kor fokozatosan érzed, hogy 
nem vagy fából ... Ne tagadd 
neked céljaid is vannak egyik- 
másik hölggyel, akinek társa- 
ságában jól érzed magad. Az 
adott körülmények között he- 
vesen udvarolsz szived hölgye- 
inek, lovag vagy, szeladon és 
gyakran azt is elfelejted, hogy 
éppen csak annyi pénzed van, 

amiből az obligát feketekávé- 
dat kitudod fizetni. És egyszer- 
re csak megszólal a hátad mö- 

gött egy hang: 
- Virágot tessék !... 
A következő pillanatban már 

egy virágkosár mosolyog az 
asztalon, éppen a szived hől- 
gyének orra alatt. Őnagysága 
visszamosolyog a harmatos ibo- 
lyákra, karcsu szekfükre - 
melyik nő nem szereti a virá- 
got - és te zavartan, idegesen 
mozogsz a széken. Valld be, 
hogy kinos helyzetbe kerültél 
Őnagysága vágyóan néz a vi- 
rágokra, orilyukai kitágulva 
szivják illatukat, szinte várako- 
zóan és követelően néz rád. 
Iyenkor aztán feltétlenül e- 
szedbe jut, hogy a zsebedben 
csörgő aprópénz éppen a fe- 
ketekávé kifizetésére elég. Ki- 
nos csend támad, zavartan 
motyogsz holmi ostobaságot. .. 
és a kosaras néni könyörtele- 
nül, ördögi vigyorral áll a há- 
tad mögött és a szeme ezt 
mondja: 

Na, mi lesz te hires ? Ud- 

varolni, szépeket mondani, : azt 

tudsz, de ha néhány virágot 

kell venned szived bálványá- 

nak, akkor sehol sem vagy ? Te 

je disznó, nem érdemled 
meg ezt a gyönyörü nagyságát. 

És ha senki egy szót sem 
szól, egészen biztos, hogy min- 
denki ezt gondolja. És te sze- 
retnél a föld alá sülyedni, el 

] van rontva az egész estéd, sőt.. 
1 a szépen indult flörtöt is de- 
rékba törheti ez a csunya in- 
cidens, ez a kinos szituáció, a- 
melybe ez a rettenetes néni, a 
virágos asszony hozott. 
Száz és száz esetben megfi- 

gyeltük már, hogy ha a virá- 
g0 néni feltünik a kávéház aj- 

Ku 

kes Istvánt akarjak 
(Szatmár, ápr. 8) Az utóbbi 

napokban egyre erősebben ter- 
jed el a hir Szatmáron, hogy: 
az Iparos Otihon tisztikarának 
lejárt mandátuma folytán le- 
mondani készülő Bölönyi Lász- 
ló elnök helyébe a szatmári i- 
parosság Szücs Kálmánt óhajt- 

ja megválasztani. A város ipa- 
ros társadalma mindenesetre 
sajnálkozással fogadtla Bölönyi 

nak hirét, mert hiszen elvitáz- 
hatatlan tény, hogy Bölönyi év- 
tizedes elnöki működése alatt 
nagyon sok barátot és tisztelőt 
szerzett a városban. Korrekt és 
kötelességtudó elnöknek bizo- 
nyult, aki megállta helyét az 

Iparos Otthon élén. 
Iparos körökben azonban az 

elnöki 
befejezett tényről beszélnek. 

László tervbe vett lemondásá- 

változásról már mint 

Csáti és Hal- 
mes fogtech- 
nikusok ren- 
delőjétkinek 

a feljelentésére zárta le a hatóság?.. 

Vajjo 

tajában, nagyon sok vendég 
kezd idegesen fészkelődni. He- 
lyes volna, ha a hatóságok in- 
tézkednének ebben az ügyben. 
Tiltsák el a kosaras asszonyo- 
kat attól, hogy asztalról asztal- 
ra járva, kiterrorizálják a vá- 
sárlást a kényszerhelyzetbe ho- 
zott szeladonoktól. Meg kell 
rendszabályozni a kosaras asz- 
szonyokat és csak arra legyen 
engedélyük, hogy végigsétálja- 
nak a kávéházon és ha valaki 
virágot akar vásárolni, akkor 

oda inti őket az asztalhoz. Így 
volna a helyes, mert elvégre 
türhetetlen, hogy a vendégek 
állandó molesztálásoknak le- 
gyenek kitéve, eltekintve aftól, 

hogy az ilyként rásózott virá- 
gokat uzsoraáron kell meg- 

é vásárolni. 

löntféle kornbináciok az 

Iparos Otthon elnöki tiszt- 

ségének betöltése Körül. 
Szücs Kálmán megválasztása valószinünele 
látszik. Egyesek Tajbert Józsefet, vagy Kere- 

elnöknek megnyerni. 
Sőt olyan hirek is keringenek, 
amelyek - mint emlitettük - 

! Bölönyi László utódjának sze- 
mélyét illetőleg is tudnak. Igen 
komoly forrásból vesszük a hirt, 
hogy az Iparos Otthon közeli 
tisztujitó közgyülésén minden 
valószinüség szerint, a nagy 
népszerüségnek örvendő Szücs 
Kálmánt fogják elnöknek meg- 

választani. 
Egyes verziók szerint van- 

nak az iparosok között, akik a 
városi villanyüzem igazgatóját, 
Tajbert Józsefet szeretnék meg- 
nyerni az Otthon elnökének, 
aki tudomásuk szerint rövide- 
sen megválik a városnál viselt 
állásától s igy semmi akadálya 
sem lenne az ő megválasziá- 
sának. Ezek szerint Tajbert je- 
löltetésének semmi akadálya 

sines, mert - mint mondot 
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Bárhol veszi szövetjét, 
a készitésnél csak 

uriszabóságára gondoljon. 
P. Bratianu (v. Deák tér) 2. 

A legfinomabb angol-gyapju szövetek 

nagy választékban raktáron. 

kes Istvánt akarják az Otihon 
elnökének s az ő kezeiben lát- 
nák a legszivesebben az Ott- 
hon ügyeit.- 
A jelekből itélve az elnőki 

választás körül még élénk vi- 
ták lesznek s a legközelebbi 
napok eseményei fogják eldön- 
teni, hogy melyik pártárnya- 
latnak voltak kiiartóbb hivei. 

tók - eredetileg Tajbert is 
iparosember volt, egy egészen 
egyszerü villanyszerelőből küz- 
dötte fel magát a villanytelep 
igazgatói székébe, ahol az e- 
gész város közönségének teljes 
bizalmát és megelégedését sze- 
rezte meg magának. 

akik Kere- 

í 

Vannak viszont, 

Sanda kacsintások a szatmári 
püspöki szék felé. 

Moromissza Tibor elárvult öröksége miért nem bir 
méltó utódhoz jutni ? 

(Szatmár, ápr. 9) Az utóbbi 
hetekben feltünő idegesség ész- 
lelhető a bukaresti sajtóban, 

valahányszor a szatmári püs- 
pökség betöltése szóba kerül. 
A román soviniszta sajtó egyes 
organumai, megfeledkezve az 

aláirt konkordátumról, valósá- 

gos pergőtlüzet inditanak a 
Mayer Antal váradi apostoli kor- 
mányzó személye ellen, igy a- 
karván elérni azt, hogy a Va- 
tikán elejtse a kiszemelt egy- 
házfőt a szatmári püspöki szék 
betöltésénél. 

Boromissza Tibor elárvult ö- 
Töksége csak nem bir gazdá- 
hoz, méltó utódhoz jutni, az ü- 
resen álló püspöki szék felé 
sanda kacsintások esnek több- 
felől. De Róma hallgat, a kor- 
mány késlekedik, az egyház- 
megye hivei várják a lelki ve- 
zetőt, az episcopis salmariensis 

azonban még mindig késik. - 
Nem jól van ez igy, mert a 
lelkiélet gondozása, a két egy- 
házmegye egyesitése folytán is 
sulyos terheket ró a kineve- 
zendő püspökre, aki erős lé- 

lek és szélestállu férfi kell 
hogy legyen, hogy a reáváró 
kényes feladatokkal megbirkóz- 

zék. Két éve immár, hogy Bo- 
romissza Tibor hosszas beteg- 
ség után meghalt. A gyenge 

lovaikat, a dús, istenáldotta ró- 

nákon, melyeken a betelepi- 
tett svábság századokon ke- 
resztül a dus kalász mellé bé- 
kességet és jószándékot is ve- 
tett a barázdákba: csunya ve- 
tőmag került az utóbbi évek- 
ben. Importált vetőmag, mely 
- sajnos - sok helyütt ki- 
kelt s a lelkeket mételyezte 
meg. Megbontották a nagyné- 
met bujtogatók a szatmári sváb- 
ságnak a magyarsággal össze- 
nőtt lelki egységét, kiélezték a 
faji ellentéteket a két nép kö- 
zött, Bercsényi Miklós kuruc- 

ivadékai ellen tüzelték azt a 
békés svábságot, amelyet az al- 

főldi nép heve, a közös sors 

szenvedése eggyé olvasztott a 
magyarsággal. A szatmári ró- 
naságokon azóta megbomlott a 
békesség rendje. 

Mayer Antal személye - a 

papok, hivők és felettesei sze- 
rint is - alkalmas arra, hogy 
a szeretet mindent megbocsátó 
és kiegyenlitő szavával össze- 
fogja a faji izgatásokkal teli- 
tett szatmári svábságot a kat- 
holikus anyaszentegyház kebe- 
lén belül. És mégis nem ro- 
mán, hanem sváb oildalról foly- 
ton helyezik el a soviniszta ro- 
mán sajtóban az uszitó cikke- 

ket a püspökjelölt személye el- 
testben is erős lelkü püspök len. Tudjuk, hogy mi a cél. De 
életében is, az ő ágyhozkötött- Váradon is tudják és nem is 
sége miatt kezdett felburjánoz- nehéz kitalálni, hogy Temes- 

vár felől fujják a parazsat,hogy 
a lángralobbantott gyülölség, 
minél jobban égessen, perzsel- 
jen. Csunya harci eszköz ez, 
kétélü fegyver. Csunya, alan- 
tas játék ez, hogy alattomban 
hecceljen, mérget hintsen, egy- 
szerre izgassa fel a szatmári 
svábságot, a bukaresti sajtót, 
kormányt és a római Vatikánt. 
Nagyon, de nagyon alantas já- 
ték ez és szégyenkezhetnek mi- 
atta a lángszórók. Résen le- 
szünk és lépteik nyomára a- 
dandóalkalommal reámutatunk. 
Addig is - Pax vobiscam!.. 

ni egyházmegyéjében a f aji 
gyülölség, ű(itt nem 
gondolunk a Dr. Schelffler Fe- 
renc féle zsidó gyülölő cikkek- 
re, azokról majd máskor) a 

szatmári svábok közé üszköt 
vetettek, mételyt hintettek az 
uszitók : szeretetlenséget a nem- 
zetiségi gyülölködés mételyét. 
Azon a földön, ahol a val- 
Hlási és gondolatszabadságért 
évszázadokon át annyi vér folyt, 
a mezőkön, melyek virányain 
a császár-királlyal szembeszállt 
kurucok legeltették egykoron 

a Riunione Adriatica di 

Mmian Anastasiu 

Évette 
selyem hét 

Spitz Bélánál 
Nézze meg a kirakatokat!... 

A Fonciera térhoditása 
Romániaban. 

A Fonciera és az Agricola fuziója. Az uj in- 

tézet neve: „Fonciera-Agricola." Az egyesült 
intézetek összes tőlkéje kétszáznyolcvan 

millió lei 
(A „Hétfői Friss Ujság er. 

tud.) A „Fonciera" Általános 
Biztositó Részvénytársaság mér- 
leg bemutató közgyülése ápr. 
5-én folyt le. E közgyülést 
rendkivüli 
amelyen a Foncierának az Ag- 
ricola Biztositó Intézettel való 
fuzióját határozták el. Ez egye- 
sülés folytán a két társaság cé- 
ge külön külön megszünik és 
FONCIERA-AGRICOLA Általá- 
nos Biztositó Részvénytársaság 
(románul Agricola-Fonciera) a- 
latt műüködik tovább. A kül- 
földi érdekeltség ebben az uj 
szituációban fokozottabban meg- 

fuzionált társaság igazgató ta- 
nácsában a külföldi olasz, ille- 
tőleg magyar tőkecsoportot Dr. 
Frigessi Arnoldo di Rattalma, 

Sicur- 
ta, Triest, vezérigazgatója és 
Kun Károly a Fonciera Álta- 
lános Biztositó Intézet, Buda- 

pest, ügyvezető igazgatója kép- 
viselik, mig a Fonciera eddigi 
ügyvezető igazgatója, Lampl 

Marcell, aki annak idején a 
budapesti 

lépett át a Foncierához, mü- 

ködési helyét a vezérigazgató- 
sághoz Bucurestibe teszi át. A 
Fonciera ma fennálló erdélyi 
szervezete teljes egészében é- 
rintetlen marad, igy elsősorban 
a kolozsvári igazgatóság, mely- 
nek vezetését továbbra is De- 

igazgató látja 

el, valamint az erdélyi vezér- 

képviseletek is változatlanul a 
régi szakavatott vezetők irá- 

közgyülés köveite, 

Fonciére kebeléből : : 
fnak mértékét, amellyel e biz- 

nyitásában maradnak. 
A két társaság összevont mér- 

lege az alábbi vagyon és for- 
galom képét adja: 
Teljesen befizetett 

alaptőke Let 50.000.000 

Alapszabályszerü 

tartalék Lei 10 051.840 

Dij- éskáttartalékok Lei 227.022 233 

Tűzágazati dijbevétel Lei 132.622.175 

Egyéb elemi ágazati 

dijbevétel Lei 33.921.761 

Életágazati dijbevétel Lei 51.351.448 

Kifizetett károk és üzletköltségek : 

Tűz és elemi Lei 58 421.280 

Élet Lei 20.359.350 
A társaság aktiva tételeiből csak 

a következő tekintélyes számada- 

tokat emeljük ki: 

Készpénz és á vista 
bankbetétek 

Ingatlanok, és pedig 

a bukaresti 3 nagy 

palota, a cluji 2 

impozáns bérház 

és egyéb telkek és 

épületek mindőssze Lei 69.667.564 

leire értékelve. 
A jelzálogkölcsönök 
összege 

leit tesz ki. 

Ez a hatalmas tőkeerősség, 
latencia és tekintélyes forga- 
lom megérteti annak a kétsé- 
gen kivül egyedülálló bizalom- 

Lei 65.153.578 

ftositó társaság felei intézetük- 
kel szemben mutatnak. 

A fenti hatalmas számok is 
bizonyitékai annak, hogy a fu- 
zió célját, a racionálizálást és 

a tőkék tömörülését a legsze- 
rencsésebben oldották meg és 
igy a két társaság összetételé- 
ből létesült „Fonciera-Agrico- 
lat Nagyrománia legelső és 
legnagyobb intézetei között fog 
lal helyet. 

-- 

Máramarosszigeten elutasitották a Róna 
Dezső játékengedélyére konzorcionált Ga- 
letta, Jávor, Kovács Kati féle triumvirá- 

tus felajánlkozását. 
(A ,„Hétfői Friss Ujság sig- 

heti tudósitójától.) Amikor a 

botrányokban dusgazdag szat- 
mári sziniszezon már a vége 
felé járt és amikor már a 
szatmári publikum nem vette 
be a társulat ripacsokhoz sem 
illő, csapni valóan rossz, ké- 
születlen, fegyelmezetlen elő- 

adásait, akkor - mint isme.- 
retes - Galetta, Jávor és Ko- 
vács gondoltak merészet és 

nagyot, - át autóztak Mára- 
marosszigetre és az ottani vá- 
rosi interimár bizottsághoz kér- 
vényt nyujtottak be, amelyben 
bejelentették, hogy Róna Dezső 
igazgató lemondott 's jogait 

átadta nekik, a konzorcionális 
alapon működő társulatnak, 
amelynek képviseletében ők 

( hárman személyesen megjelen- 
tek és kérik a sigheti szezon- 
ra a játékengedélyt a várostól. 

a 

Lei 28.464.605 
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Mint sigheti tudósitónk irja, - ! 

az ottani interimáris bizottság 

a napokban foglalkozott ezzel 

a kérdéssel és ugy határozott, 

hogy : miután a játékengedélyt 

Róna Dezső igazgató kapta a 

miniszteriumfól 's neki arra 

felhatalmazása nincs, hogy ev- 

vel a koncessióval rendelkez- 

hessék, mindaddig nem foglal 

állást ebben az ügyben, mig 

annál kevesebb anyagi előnyö- 
ket adó rögös utján eltöltött 

negyven esztendő megérdemli 

az elismerés babérkoszoruját. 

Az idő eljár s Szatmár váro- 

sának Rákossy Franci bácsija 

is arra ébredt,hogy bizony már 

negyven esztendeje mókázik a 

szinpadon körülöttünk s szerez 

kellemes perceket a közönség- 

nek. Rákossy Ferencz barátai- 

nak kezdeményezésére ezt az 

eseményekben gazdag, jól - 

rosszul eltelt negyven eszten- 

dőt fogja megünnepelni folyó 

Közmondaásnak változata. 

(Egy alkalmi „emléklap"-ba.) 

Szálló-ige szól emlékül : 
nincsen rózsat 

1 

is 
né 

öv 

kül. 

Hej, de van ám 
sok rózsafán 

= rózsa nélkül - csupa tövis, 

mi szegény-fejünkre jutó 

egy-egy tövis-koszoru is... 

Búcsu 

- alóhoz, illetőleg a lótól. - 

Drága hámos-jószág : 

kiszoritnak téged 
vgőzölgős jármüvek, 
villanyos motorok 

és benzines gépek ! 

Ánmde jó ló-neved 
- bántódásnak ne vedd ! - 

csak fennmarad folyvást. 
- Merthogy az emberek 

lóvá teszik egymást. 

Égi bolygó kicsi csillag. 
(Astrologicum.) 

Az ég leplén mindenkinek 
van egy-egy jó kis csillaga : 
amely őrá ragyog, nevet, 

és vigyáz egész éjszaka. 

De reggelre korán kelve, 

a kis csillag elbolyg, bujkál. 

(No, s reggeliz, a kis kedves, 

valahol ott - a „tej-utnál.) 

Dr. Herman Lipót. 

Buktató 

hadjárat indult a kormány el- 
len és folyik állandóan a leg- 

Rákossy Ferencz jubilál. 

Diszelőadás a városi szinházban. 

(Szatmár, ápr. 10.) A szini- ! a szatmári szinházban. A hely- 

pálya sok élményt nyujtó, de : beli mükedvelők közremükö- 

mány energiáját, 

teljesebb fegyverzettel. A kor- 

Apolló 

Róna és a társulat között lét- 
rejött magán szerződést a kon- 
cessiót adó miniszterium nem 

érvényesiti. 
E szerint tehát nagyon két- 

ségessé vált, hogy a Galetta fé- 
le triumvirátus vezetése alatt, 

egyébként jelenleg Zilahon ke- 
vés eredménnyel - muűködő 

konzorciónális társulat megkap- 

ja-e Sighetet... 

désével fogják megtartani ezt 
a jubiláris diszelőadást, amely- 
re már hetek óta nagyban 
folynak az előkészületek. Az 
általános szeretetre és áldozat- 
ra érdemes művészember az 
„Árendás zsidó" cimü népszin- 
mü cimszerepében fogja szóra- 
koztatni a közönséget, mely a 
jubiláns egyik legjobb szerepei 

közül való.- 
Bizunk benne, hogy a szat- 

mári publikum ez alkalommal 
zsufolásig megtölti a szinházat, 
mert Rákossy Frauci bácsi va- 
lóban megérdemli ezt a párt- 
fogást.- 

amelyre va- 

lóban igen nagy szüksége volna 
az ország népének, az ellene 
tervszerüen és kilartóan vezetett 
támadások leküzdésében kell fel- 
őrölnie. A kormány pedig ide- 
ges, mert nem hagyják békében 
dolgozni és idegességében hibá- 
kat halmoz. A demokratikus 
kormányok hibáját veszi át a 
kormány, amelyet a parlamen- 

táris zsarnokság nevével nevez- 
nek. A szabadságjok korlátozá- 
sa ennek kisérőzenéje. A rém- 
hirtörvény, a lapok elkobzása 
olyan kormányzási hibák, ame- 
lyekhez a liberálisok cseppet 
sem liberális kormányzása ide- 
jén voltunk hozzászokva. 

Csak talán nem akar a kor- 
mány ezzel nyugodi átmenetet 
biztositani - az épen igy fel- 
ujuló liberális kormányzás szá- 

mára?.. 
- Az ember nem a ma- 

jomtól származik. Az amée- 
rikai természettörténeti muze- 
um gondnoka Os borne 
dr. a mult héten tartott előa- 
dásában kifejtette, hogy legu- 
jabb kutatásai azt bizonyitják, 
hogy a mai emberfaj, bár hosz- 
szu evolució után, de az állat- 
világtól teljesen különálló saját 
fajból fejlődött ki. Ezen elmé- 
let szerint, mely megdöntené a 
majmoktól való származás té- 
telét, az emberi faj már akkor 
különvált a többi élőlénytől, 
midőn az első fensikok jelen- 
tek meg a föld fenszinén, ami 

Hétfőn 
A Rettegés 

a geológusok szerint ötvenmil- 
lió évvel ezelőtt történhetett. 

Victória 
kávéházban 

legjobb cigányzene. Bel-és 
külföldi folyóiratok, lapok 

Buffet! Szolid árak! 
rs * 

- Ezer dollár honorárium 
percenként egy amerikai ko- 
mikusnak, aki rádióban csi- 

nál reklámot egy cipőgyár- 
nak. Newyorkból irják, hogy 
Willy Rogers, a cowboyból lett 
világhirüű komikus tizennégy, e- 
gyenként tizenöt-tizenöt percig 
tartó muulattató rádióelőadás 
tartására kötelezte magát, me- 
lyek keretében egyik cipőgyár 
és egy vegyészeti gyár cikkeit 
is propagálni köteles. Rogers 

előadásaiért 75 ezer dollár ho- 
noráriumot kap s igy percen- 
ként ezer dollár honoráriu- 

mért beszél. Ez a rádio fenn- 
állása óta a legmagasabb tisz- 
teletdij, amit előadóműüvésznek 
felajánlottak. 
- Husvéti krónikák cim alatt 

a napokban fog megjelenni Dr. 

Pirkler Ernő sziporkázó 

ötletességekkel tarkitott humoros fü- 

zete, amely a valóban szellemes és 

találó trétáknak valóságos tárháza 

lesz. Aki szereti a városunkban tör- 

tént, aktuális események finom él- 

cekbe öltöztetett megirását olvasni, 

az ne mulassza el ezt a kedvező al- 

l kalmat és vegye meg potom 10 Lei- 

ért ezt a kitünő gonddal összeálli- 

tott füzetet, amely a napokban már 

minden trafikban és uccai elárusi- 
tónál kapható lesz. Ebben a búval 

bélelt világban isten ugyse' ránk 

fér egy kis búfelejtő vidámság .. 

Ne sajnáljuk tehát érte azt a 10 leit, 

hisz annál ugyis többet ér !. 

Tavaszi idényre női, férfi 

ruha szövetek, vásznak, 

selymek dus választekban és 
olcsó árakon 

Páskujnál 

Harang Áruház 
Rendőrségi épület 

Jó minőségüű férfizokni 
16-Leitől. 

Női harisnyák divatszinekben 
25-Leitől. 

Okvetlen olvasza el a 
„Hétfői Friss Ujság" jővő 
heti szenzációs számát. 

Nisütött sületleaségek. 

Optikai csalódások 

Z az életnek irányában. - 

Ez az élet, 

hamikor még előttünk van: 
= hej, hogy mely hosszunak rémlik; 

s amikor már mögöttünk van: 

- haj, hogy mily rövidnek tünik! 

xzi 

uó zzzzemen 

A nagy Természet és a 

kicsiny ember. 

(Megfigyelések.) 

A Természet dolgaival törődni, tit- 

kait kutatni s megösmerni az em- 

bernek,- tudomány, sőt bölcsesség. 

No, s a mi egymásunk dolgaival 
törődnünk, az egymásunk titkait 
kutatnunk s megösmernünk nékünk, 

embereknek, - kotnyeleskedés, sőt 

alávalóság! 

A papir, voltaképpen a gon- 

dolatnak grammofonja. 

Pars pro toto. Minden, 

de-minden ember meghal előbb, 

vagy utóbb. No, s az emberiség 
mégsem fog kihalni sohasem. 

Érték-mérték. Mérdd csak 
ahhoz, hogy meddig ér, 

és mennyit ér élted: 

hogy hány másnak, hány kortársnak 

halálát megérted! - 

Költés a költészet körül. 

Haki az ő gondolataihoz és érzel- 

meihez méri a rimet: az az ember, 
a költészet mestere. 

S aki holott az ő rimeihez szabja a 
gondolatát és az érzelmét : az, a 

költészet mesterembere. 

Politika-ellenes vers. 
Nemzeti „többség, „kisebbség". ... 

Im', hogy nálunk van nagy egység: 

nincsen ebben semmi kétség. 

- Tisztesség benne ne essék! 

Az ős-majom, avagyhogy 
a majom-ős. 
(Darvinologia.) 

S szólt a majom az embernek; 

. s ezek még majmolni 
mernek. ? ! 
-n.-t. 

erkesztői üzenetele : 
- W. Z. Halmeu: Még egy vi- 

gasztaló szavuuk sincs, csak egy jó 
tanácsunk: ne irjon többet. Van 
ennél jobb foglalkozás is a világon. 

- Benfentes polgár, Sighet: A 
villanyüzemnél és a mozinál történt 
dolgokról már régebben tudunk, de 
azért küldjön részletesebb informá- 
ciókat. Dr. Cziple Pál volt polgár- 
mesterről irtakat azonban kétked- 

Sz 

ve fogadjuk, ám lássuk a közelebbi 
adatokat. 

- Z. N. Loo0: Teljesen tárgyi- 
lagosan véve a dolgokat, még nem 
érett meg a közlésre. 

A hét humora 
A korzén. 

= óbh, Malvin, én olyan forróm 
szeretem magát! Mondja, maga is 
szeret engem ?... 

- Igen, - magát is szeretem. 
. 

- Az istenért, uram, hisz itt em- 
berek járnak! Adjon valamit a kül- 
szinre is!.. ; 
- Ugyan, kérem, azok az embe- 

rek mind külszinvakok. 
* 

- Képzeld, egy anonim levelet 
kaptam 's a levéliró rongyos ga- 

zembernek nevez. 
- Na hallod, az nem is anonim 

az jól ismerhet téged. 

A Victóriában 7 
Alsózás közben : 

- Nana, talán csak nem akar 
mindjári felfalni ?... 
- Nem, azt tiltja a vallásom. 

Uramia Az eltünt es endetet 
Hétfőn 
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Legolesébb 

Ci pő- bevásárlási CZiring és Friedmann 
forrás cipőáruházban Str. M. Viteazul 21. 

Törvényszékkel szemben 

Nályűá 
minden szinben raktáron. Ja- 

itásokat szakszerüen és ol- a
.
 

csón vállal 

Berger dolf 
kályhásmester 

Calea Traian (v. Attila u) 

9. szám. 

Muü és Sima örlést garantált 
minőségben és olajsajtoláse 
a legelesőébban végex a 

László malom 
Telefon: 390. 

Iskolai egyenruhák, férfi és 

fiu felöltők. öltönyök 

legolcsóbb beszerzési forrása 

Ifj. 
Weisz Ignátz 
posztó és ruhaáruháza a 
Csizmadia szin alatt. 

Tevjovits Józsei 
vizumoztatási irodája 

Dáela udvar 
Gyorsan, pontosan 

és oksón teljesiti 

megbizatásait 

Utleveleket 
legolcsóbban, leggyorsabban 

vizumoztat 

Lebovics Izider 
futárirodája Bul. Basarabilor 

(v. Batthiányi u.) 1. szám. 

Berey Hárolyné 

Nyisztor László 
kelmefestő és vegytisztitó 
vállalata Satumare, Str. Nic. 

Filipescu (v. Arany J. u) 
84. Gallér és Eézelő 
tisztitás szakszerüen ás 

jutányosan! 

Menyasszonyi- nyosze- 
tólányi Csokrek, 

foszoruk 
és különféle 

élő- és művirágok 
a legolcsóbban 

virágüzletében szerezhetők be. 
Szatmár, Kazinczy ucca 11. 

A mai 

öltözködhet 

1986 április 14 

Ne aggódjon! 
nehéz gazdasági viszonyok 

mellett is 

divatosan 

SZEIDEN? tum 
Str. Petru Rares (Petőfi sz. alatt 

a legfinomabb belföldi és valódi an- 
gol gyapjuszövetekből a legdivato- 

uriszabós ág 

sabb ruhákat késziti. 

Villanyvilágitási 
berendezéseket és javitásokat 

pontosan és olcsón szerel 

Tokody 
villanyvilágitási vállalata Urania 

alatt Telefon : 182. 
Csillárok, égők, rádióalkatrészek 
hangszórók stb. beszerzési áron 

kaphatók. 

I. A. V. 
acélkeretes, golyóscsapágyas 
cséplőnépek és szab. lóhere- 

fejtő készülékek 

Fordson 
traktorral, vagy mőzlokomobillal 
kaphatók a M. Á. V. pépgyár 

vezérképviseleténél: 

Vas és Vasárubehoza- 

tali R. T.-nál 
Satu-Mare. 

Végre nem kell Kolozsvár- 
ra menni!. Ha izlése- 
sen akar öltözködni, csak 

Lath Sándor 
férfidivat-szalonját keresse fel, 
Str. Decebal (v. Kölcsey u.) 1. sz 
alatt, ahol előzékeny és pontos 

kiszolgálásban részesül. 

Olcsó és tartós cipőket 

készit 

Fábián István 
cipész 

Strada Mihai Viteazul 

HKeonyhaberendezési, müszaki, 

épület-és butorvasalások, mező- 
gazdasági szerszámok stb. 

legolcsóbban 

Wohl Testvérelke 
vaskereskedésében szerezhetők be. 
Str. Cuza Voda (v. Eötvös u.) 1. 

Bel- és külföldi 

tavaszi ujdonsagok 
keztyükben, harisnyákbau,ka- 
lapokban, nyakkendőkben stb. 
megérkeztek Legolcsóbbárak 

Mertz Józzef 
divat és rövidáru kereskedés. 

LegszebbPerzsa szönyegek legjobb 
angeol gyapju fonalak 

(v. Rákóczy u) 27 sz. eanyésebbe őné-nd 
izeté éteti özv. FriedmannJenőn Egy tanuló fizetéssel felvétetik. sztveleber pelota) 

Versemnytare nélkóli é 

Egyedárusító 

GROS z 
órás, ékszerész és látszerész Str. Mih. vit. Rákócz; u.) 31. 

MNyomott a Hirseh féle sd műintézet gyorssajtóján Satu-Mare. 

!1! 
... Vi epvonaolálás 

legmodernebb Eészülékkel 

6 hónapig tart 

kozmetika és hölgyfodrászat 
Satumare, P. Bratianu 6.I.em. Tel. 27. 

Ütiereleket 
a legelőnyösebben vizumoztat 

IIhil 
futár-irodája. P. Bratianu 

(v. Deák tér) 6. 

Jónás Testvérek 
épületfa, épitkezési anyagok 

és tüzelőanyag telepei 

Satu-Mare 

Telefon számok: 318 és 319. 

Gyönyörü 

tavaszi kabátok 
férfi, fiu és gyermek- 

ruhák olcsó árban 

Hleim Eleknél 
Várcsi bérpalota. 

Kereskedelmi Bank 
R. T. 

P. Bratianu (Deák-tér) 13. sz. 

Saját töke 10.000.000 

Kölcsön nyujtása váltókra, 

árukra, ingatlanokra. 

Inkassók, átutalások, 
meghitelezésekóvadékok, 
garancialevelek ellátása. 

Betétek elfogadása 
könyvecskére, folyószámlára 
a legelőönyösebb kamat 

mellett. 

Idegen pénzek, valuták 
vétele, eladása. 

A Dácia Románia Biztositó 
Társaság Főügynöksége 

Agyag- és Vegyipar 
RT. 

tégla eladási helye. 

saját érdekében 
kérjen az 

Id. 
épületfa és épitkezési anya- 

gok nagy raktárától 

árajánlatot 

atu- Mare 

-e- 

1885. Telef.: 56. 

§ 

Alapittatott : 

Szöveteket 

Vásznakat 

Szönyegeket 
legjobb minőségben 

Rasentald Milsa 
53 éves üzletépben vásárolhat. 

Alapittatott : 1877-ben. 

„Lemnul 
Deszka és épületfa nagyraktára 

Őlcsón árusitja 
saját termésű deszka és épületfa 

anyagjait. 

Satumarer. 
Nagy Gőzmalom mellett 

Telefon : 2.23 


